



# 第二届“金融知识进万家”消夏晚会圆满举办

## 济南市章丘区桃花山社区，数百人与青岛农商银行一同参加活动

该场文艺晚会活动历时两个多小时，由来自民间的表演者、居民代表、银行员工为大家送上了10余个精彩节目。

由喜剧演员带来的民俗节目吸引了市民们的驻足观望，激情四射的歌曲引来市民的阵阵掌声，员工的传统民乐演奏，赢得了阵阵叫好。趣味十足的金融知识有奖问答互动环节，吸引了市民踊跃参与积极作答。

晚会中，该行员工向市民发放金融知识宣传折页，意在宣传个人金融信息保护、防范电信网络诈骗、支付安全、人民币知识、倡导依法理性维权、理财知识宣传等方面金融知识，在场银行工作人员也为市民们耐心解答。晚会在设置了严格的安保和防疫措施下安全举办。

此次活动旨在推动金融知识普及活动有效覆盖到各类金融消费者，满足人民群众日益增长的金融知识需要，不断提升金融消费者的金融素养，增强金融消费者的金融防范意识、责任意识和诚信意识。注重利用新颖灵活的手段持续开展定期的金融知识普及活动，形成金融知识宣传的长效机制。

同时，此次活动也融洽了邻里关系，为社区增添了欢乐祥和的氛围。

青岛农商银行是经国务院同意、银监会批准的全国副省级城市中7家全市整体改制成立的农

7月23日晚上，济南市章丘区桃花山社区外，第二届“金融知识进万家”的消夏晚会精彩上演，青岛农商银行章丘支行为社区居民在自家门口献上了一场文化和知识的盛宴，来自社区的居民代表、合作单位等数百人参加了此次活动。



商银行之一，2012年6月28日挂牌开业，总部位于全国财富管理金融综合改革试验区核心区域。2019年3月26日，青岛农商银行在深圳证券交易所上市(股票代码002958)，是目前全国最年轻的A

股上市银行。

改制开业以来，青岛农商银行以“打造一流现代化商业银行”为战略目标，以打造“城乡统筹主力银行、服务‘三农’主办银行、中小型企业伙伴银行、城乡居民贴心

银行”为市场定位，着力深化改革、加快发展、加快创新，推动存款、贷款、国际结算量、资产质量、净利润、拨备覆盖率等6项体现法人银行综合实力、竞争能力、风险控制能力的指标跃居山东省地方

## 山东全力做好直达资金分配工作

齐鲁晚报·齐鲁壹点  
记者 张頔 通讯员 侯志虹

近期，中央集中下达山东抗疫特别国债、特殊转移支付等新增财力补助530.53亿元(不含青岛)，为山东省“六稳”“六保”工作提供了有力资金保障。为确保中央新增财政资金快速直达市县基层，直接惠企利民，省财政厅迅速行动，周密部署，除省级按规定暂留用于应对下半年执行中不确定因素的50亿元机动资金外，其余480.53亿元资金已经全部下达市县基层，抗疫特别国债、新增一般债券细化落实到具体项目。

资金分配主要呈现四个特点：一是分配下达“快”。按照“非常时期、非常举措、超常效率”的要求，省财政厅在收到中央预下达额度后，立即研究制定资金分配方案，从制定资金分配方案到向省领导汇报、报请省政府常务

会、省委常委会研究同意，一共只用了四天时间。同时，组织全省各级财政部门将资金细化落实到127个县(市、区)和657个项目，6月30日经财政部备案同意后，当天即全部分配下达市县基层。

二是分配导向“明”。精准把握中央直达资金政策意图，在资金分配上，做到“两个倾斜”：依据各地减收增支、财力缺口等因素，向受疫情冲击大、减收规模大的地区倾斜，体现疫情防控和助企纾困导向；考虑人均支出、财政困难程度等特殊因素，重点向财力薄弱地区倾斜。下达市县资金中，直接安排到县级465.79亿元，占对下分配总额的96.9%，其中分配56个财政困难县254亿元，占县级总额的54.5%。

三是支出投向“准”。精准把握资金支持重点，中央新增资金全部用于支持基层落实“六保”任务，重点用于保居民就业、保基本

民生、保市场主体，确保中央和省委省政府重大决策部署落实到位。在具体项目安排上，向市县充分赋权，由市县结合实际自主安排确定，同时严禁用于非急需非刚性支出，坚决不碰“禁区”、不越“红线”。下达市县资金共安排657个项目，主要用于基础设施建设和抗疫相关支出，扩大有效投资，既补短板强弱项，又调结构增后劲。

四是资金监管“严”。把严肃直达资金财经纪律作为工作红线，成立厅主要负责同志任组长的直达资金监控工作领导小组，负责监控工作总体指导和组织协调；组织开展直达资金监控工作视频培训，明确监管重点，为各级做好资金监管工作奠定基础；搭建直达资金监控平台，对直达资金单独下达、单独标注、单独核算、全面监控，“一竿子插到底”，最大化发挥资金使用效益。

## 响应国家号召 顺应监管导向 光大理财产品“说话”

作为中国资产管理行业的新生力量，银行理财子公司诞生一年以来，不仅在财富管理领域为投资者带来了较好的投资回报，更是在企业社会责任方面展现出不一样的担当。以国内首家股份行理财子公司——光大理财为例，在当前疫情防控常态化和人口老龄化加剧的特殊时期，光大理财围绕养老和卫生安全做文章，顺应监管导向布局资本市场，积极担负企业社会责任，为银行理财子公司参与养老、公

共卫生安全行业和资本市场贡献了“光大样板”。

2020年上半年，光大理财推出了首款养老主题产品——阳光金养老1号净值型理财产品。值得一提的是，这是光大理财自去年9月成立以来推出的首款公募产品，也是光大理财响应国家大力发展养老金第三支柱的号召，积极应对中国老龄化日益严重的社会现状进行的有益尝试。

据了解，疫情以来，光大理

财持续加大在资本市场的投资力度，仅2020年上半年通过结构化产品新增的投资总额就超过30亿元。除此之外，光大理财还启动了定增项目投资，目前已完成数十亿的项目储备，加强与券商合作，储备股票质押组合投资项目，支持上市公司股东融资，缓解企业在疫情期间所受的冲击，促进资本市场平稳发展。同时，光大理财近期还将发行一款挂钩黄金期权的结构性理财产品。

## 财经资讯

### 新发股基募资规模超2015年全年

权益产品募集规模向万亿迈进，持仓重心或有转移

齐鲁晚报·齐鲁壹点  
记者 张頔

尽管当下的牛市行情有所反复，但爆款基金已成为今年公募行业的一个常态。在爆款基金的带动下，公募权益类产品的规模水涨船高。最新统计显示，截至目前，今年来新发权益类基金规模达到8242亿，再加上刚刚结束募集、尚未披露成立公告的产品，权益产品募集规模向万亿迈进。

单单在这个7月，便出现了不少爆款基金。其中，王宗合管理的鹏华匠心精选受到1371.03亿元资金追捧，刷新年初睿远创造的1224亿元认购纪录。近来，限购50亿元的南方核心成长引来了386.01亿元的认购资金，而华安聚优精选一日也募集290多亿元，同时，鹏华新兴成长、平安研究睿选等均有超200亿元的认购。

银河证券基金研究中心统计显示，截至7月24日，今年以来新发股票方向基金351只，募集8242亿元，超过2015年的7691亿元。

7月以来，A股进入暴力拉升模式，大盘一度上涨至3450点上方，赚钱效应明显，市场看多情绪高涨，但此后市场却遭遇较大幅度的调整，尤其是7月16日，上证指数单日大跌逾150点，创业板指更是大跌近6%；7月24日，市场再度大幅下杀，上证指数

法人银行第1位，是山东省系统性重要法人银行和全国农商银行转型发展典范。

2016年4月15日，青岛农商银行首家异地分支机构——章丘支行顺利开业。青岛农商银行章丘支行是青岛农商银行成立的首家异地分支机构，位于济南市章丘区山泉路1658号，她的开设是青岛农商银行实施“根植青岛，扩展山东，辐射华东六省”跨区域经营战略的重要一步。

开业后，章丘支行围绕服务“三农”、服务社区、服务中小企业和服务地方经济的市场定位，不断创新产品和服务，努力实现自身增长和地方经济发展的双赢，为建设“富裕章丘，和谐章丘，幸福章丘”贡献力量。

章丘支行坚持“转型、创新、发展”的工作基调，扎实工作，拼搏奋进。积极落实一体两翼的战略部署，上下齐心，主动作为。在业务发展、客户拓展、市场开发、社会责任等方面实现了重要突破。青岛农商银行章丘支行已在济南市章丘区“落地生花”，发展4年有余。4年来，该行在做好高效贴心金融服务的同时，以距离网点最近的桃花山社区为“根据地”，联动社区物业共组织开展了120余场社区“邻里节”系列活动，在当地建立了良好的社会口碑。打造了“贴心、安心、放心”银行品牌形象。

一度下挫超4%，创业板指也跌超6%，创出春节以来最大单日跌幅。

一方面是新基金发行火爆、基民通过基金入市的愿望强烈；另一方面是以白酒、医药、科技等为代表的板块已经出现了较大涨幅，个别板块的估值高企也成为不争的事实，如何在市场高位通过选股获取好的收益，对所有基金经理均是不小的考验。

陆续披露的基金二季报显示，多位明星基金经理已经将持仓重心转移到科技板块。比如广发科技创新基金经理刘格菘认为，随着5G投资高峰的来临，基础设施建设以及在垂直领域的云应用都有较大的成长空间。同时，随着海外疫情的缓解，以光伏为代表的新能源行业开始复苏，国内外需求出现共振。

焦巍管理的银华富裕主题在二季报中称，对科技股的选股思路类似于消费，更加注重其行业格局、定价权和黏性，因此不会配置消费电子和新能源等自己能力圈范围外的行业，而集中在云化的计算机和芯片设备两个方向。

而易方达消费精选基金经理萧楠则认为，港股刚刚从疫情的影响中恢复，仍有大量低估值的机会。因此在港股重点配置了新消费方向的代表性个股，以及受疫情影响、估值处于低位，但长期竞争力得到增强的纺织服装板块个股。